

***Прокуратура Улаганского района разъясняет о праве потерпевшего на возмещение вреда, причинённого преступлением***

Уголовно-процессуальным кодексом РФ (далее – УПК РФ) предусмотрено право потерпевшего на предъявление гражданского иска о возмещении имущественного и (или) морального вреда, причиненного преступлением.

В силу положений статьи 44 УПК РФ физическое или юридическое лицо вправе предъявить в рамках уголовного дела требование о возмещении имущественного вреда при наличии оснований полагать, что данный вред причинен ему непосредственно преступлением. Кроме того, физическое лицо может предъявить гражданский иск в уголовном процессе и для имущественной компенсации морального вреда.

Гражданский иск в защиту интересов несовершеннолетних, лиц, признанных недееспособными либо ограниченно дееспособными в порядке, установленном гражданским процессуальным законодательством, лиц, которые по иным причинам не могут сами защищать свои права и законные интересы, может быть предъявлен их законными представителями или прокурором.

Потерпевший вправе предъявить гражданский иск о возмещении имущественного вреда и о компенсации морального вреда после возбуждения уголовного дела и до окончания судебного следствия при разбирательстве уголовного дела в суде первой инстанции.

В ходе производства по уголовному делу подлежит установлению характер и размер вреда, причиненного преступлением.

В случае отсутствия спора о размере ущерба, причиненного преступлением, судьбу иска суд разрешает в приговоре. При наличии спора о размере вреда суд может признать за гражданским истцом право на удовлетворение иска и передать вопрос о размере возмещения для рассмотрения в порядке гражданского судопроизводства.